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平成２３年度第１回奈良市公民館運営審議会会議録 

開催日時 平成２３年７月８日（金）午後１時３０分から午後２時３０分まで 

開催場所 奈良市役所北棟６階第２２会議室 

議  題 

１ 平成２３年度公民館事業計画について 

２ 平成２３年度公民館大会について 

３ 奈良市公民館運営審議会運営要領の改正について 

４ その他 

出 席 者 

委 員 

青木委員 井内委員 生嶋委員 稲葉委員 大場委員 

北委員 権藤委員 境委員 島岡委員 新免委員 

田中委員 中野委員 松村委員 宮池委員 宮辺委員  

八木委員 山本委員 

【計１７人出席】 

事務局 
教育長 教育総務部長 地域教育課長 

地域教育課長補佐 生涯学習財団常務理事 

開催形態 公開 

決定事項 ― 

担 当 課 教育総務部地域教育課 

議事の内容 

１ 委員の紹介等 

  出席者を紹介し、新免委員から挨拶 

  会議への出欠状況を確認し、奈良市公民館条例施行規則第４条第２項に基づき、会議

が成立することを報告 

２ 教育長の挨拶 

  中室教育長から挨拶 

３ 議長の指名及び会議録の署名について 

 

奈良市公民館条例施行規則第３条第２項の規定により会長が議長に指名される。 

議事に入る前に議長から今回の署名委員の指名及び確認（生嶋委員と稲葉委員） 

 

案件１ 平成２３年度公民館事業計画について 

○奈良市生涯学習財団事務局から説明 

  

・平成２３年度公民館主催事業説明 

（大型館・地区館・財団事業） 

 ・各公民館の自主グループの説明 

・ 新しく公民館で取り組んでいる事業の説明  

（奈良ひとまち大学・奈良市子育てスポット事業） 
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案件２ 平成２３年度公民館大会について 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員一同 

 

議長 

 

 

権藤委員 

 

議長 

 

中野委員 

 

議長 

 

 

事務局の方から説明させていただきます。恐れ入りますが資料２をご覧下

さい。これは委員の皆様もご存知のように、例年ご参加いただいております

全国・近畿・奈良県の公民館大会についてご参加いただく委員の方の選出を

お願いするものです。１番目としまして、第５９回奈良県公民館大会、９月

２日金曜日に、橿原市の「かしはら万葉ホール」で開催されます。こちらに

つきましては、例年２名の参加をお願いしております。昨年度は橿原市で開

催されまして、井内委員と境委員に参加いただいております。２番目としま

して、第３３回全国公民館研究集会１０月２０日、２１日、木曜日、金曜日

ですが、佐賀県文化会館大ホールで開催されます。こちらにつきましては、

お１人のご参加をお願いいたします。昨年度は、金沢市で開催されまして、

宮辺委員にご参加いただいております。３番目としまして、第５９回近畿公

民館大会１１月１０日それと１１日。これも木曜日と金曜日ですが、姫路市

市民会館で開催されます。こちらにつきましてはお１人のご参加をお願いし

たいと思います。昨年度は和歌山市で開催されまして、田中委員にご参加い

ただいております。よろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございました。公民館大会への参加者の選考につきましては、

昨年度公民館大会に参加していただきました方を除き、参加していただく方

を選考させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、９月２日に行います奈良県公民館大会２名の方の参加となって

おりますが、参加を希望される方がございましたら挙手をお願いいたしま

す。無ければ、こちらから指名させていただきたいと思います。挙手が無い

ようですので、こちらの方からご指名をさせていただきますけども、その方

が了解していただければ、選考させていただいてもよろしいですか。 

 

（同意） 

 

それでは奈良県大会につきましては、権藤委員と中野委員にお願いしてる

んですが、お受けいただけますでしょうか。 

 

（同意） 

 

よろしいですか。中野委員さんは参加、行っていただけますか。 

 

（同意） 

 

それでは、橿原で行われます奈良県大会には２名の方に出席をしていただ

くこととしてよろしいですね。それではそのように選考させていただきま

す。それでは次に１０月の２０日佐賀県で行われます全国公民館研修会の参
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委員一同 

 

議長 

 

大場委員 

議長 

 

 

 

 

 

島岡委員 

 

議長 

 

 

 

加者、これ１名ですけども希望される方ございましたら、挙手をしてくださ

い。皆さん日頃からお忙しい方ばかりですので、なかなか大変だと思います。

それではこちらの方からお聞きさせていただきますけど、よろしゅうござい

ますか。 

 

（同意） 

 

それでは、副会長の大場委員さん出席いただけますか。 

 

（同意） 

はい。それでは大場委員さんに出席をしていただくことといたします。 

続きまして１１月１０日、１１日に行われます近畿大会に参加いただく方、

御希望ございましたら挙手をお願いいたします。こちらは１名です。挙手が

ございませんので、こちらの方から指名をさせていただきますけど、島岡委

員さんご出席いただけますか。 

 

はい。 

 

それでは、島岡委員さんに出席していただくこととして選考させていただ

きますので、よろしくお願いいたします。以上各公民館大会に選考させてい

ただいた委員の方、また、よろしくお願いいたします。なお、大会の詳細に

つきましては、後日、事務局から連絡をしていただきますので、よろしくお

願いをいたします。前回もお願いさせていただいてますけど、出席されまし

たらどうかレポートを作成していただきまして、次回の公運審のときに、発

表を事務局を通じてよろしくお願いをしたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。 

案件３ 奈良市公民館運営審議会運営の要領の改正について 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

事務局より案件３「奈良市公民館運営審議会運営要領の改正について説明

させていただきます。恐れいりますが、資料３ご覧いただきまして、５ペー

ジの方お願いいたします。５ページの方、奈良市公民館運営審議会運営要領、

「新旧対照表」となっております。ご覧いただきたいと思います。この４月

１日の組織改変に伴いまして、もとの生涯学習課が市長部局の市民活動部か

ら、教育委員会の教育総務部に移りまして、課の名称も地域教育課となり、

それと行政資料コーナーこれが、文書法制課に所管替えになりましたので、

要領中の文言の改めをさせていただきます。具体的にはその新旧対象表にあ

りますように、下線を引かさせていただいてる部分。第３条第３項それと第

３条第４項それと第４条の中にそれぞれ生涯学習課と情報公開課という表

現がでてきますが、生涯学習課を地域教育課、情報公開課を文書法制課にそ

れぞれ改めさせていただくものです。それで資料３ページから４ページまで

は改正後の表現したものになります。よろしくお願いいたします。 
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案件４ その他 

議長 

 

 

大場委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

皆様なにかございませんでしょうか。 

それでは、事前に申し出をいただいております大場委員さんの方から１つ言

っていただきますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

貴重な時間を抑えて申し訳ありません。私、平城東公民館の管轄におりま

すが、お手元に「声に出して吟じたい日本の詩歌」というのと、「平城東公

民館便り」、もう１つは、同じく朱雀にございます朱雀地区のふれあい会館

の広報「輝き」というような３枚差し上げておりますが、この「輝き」のと

ころ見ていただきますと、東日本、今回の大震災でございますが、これにつ

いてですね、３月１１日であったわけでございますが、私が所属しておりま

す奈良県吟剣詩舞道総連盟というのがございまして、３月の１８日に、３０

万の義援金を日赤の方に届けました。奈良新聞で大きく報道され、これが基

盤体となり地域の委員会の方から約２千万が集まったというような記事で

す。平城東公民館というのは朱雀、左京、佐保台、この３つが管轄でござい

ますので、年に３回出しております。このような広報出して、できるだけ皆

さん方に広報しております。「声出して吟じたい日本の詩歌」ということで、

公演してほしいということで、流派に関係なしに私の方に指名がございまし

た。奈良県吟剣詩舞道総連盟、今副理事長兼事務局長しておる関係上、それ

ではやりますとなりました。昨年、平城遷都１３００年ということで、我々

ガールスカウト、小学校、１年～６年のガールスカウトコラボレーションを

やりました。奈良県吟剣詩舞道総連盟では１１月１日平城「まほろばホール」

で平城遷都１３００年という形で、和歌を入れていろいろしました。それが

非常によい反響でした。後、この平城遷都１３００年で詩吟を、あるいは和

歌を、あるいは俳句を教えてほしいという要望がございました。７月２日、

先週の土曜日ですが、１時半～３時まで。第２回目が今日か明日でございま

すが、「心に響く漢詩の歌」ということで開催します。もう１つは。１６日

には「和歌の心にふれる」というような、３項目についてですね１つ公演と

実技やってほしいというような依頼がございましたものですから、それでは

しますということで、了承したんですが、２日は地域に全く関係の無い方が

大半でございました。詩吟についてのお話や和歌をやりました。非常に反響

がよく、やってみたいということでした。「心に響く漢詩の歌」ということ

で明日、開催しようとしております。何をいいましても奈良が国の「まほろ

ば」でございますんで、和歌にしても万葉集にしても奈良がございます。皆

さん方に少しでも残して、少しでも教えていったらいいんじゃないかと思い

ました。県から非常に反響が良かったので、皆さん方に参考までに、ご報告

させていただいた次第でございます。 

以上でございます。 

ありがとうございました。他にございませんでしょうか。無いようでした

ら、これをもちまして、平成２３年度第１回奈良市公民館運営審議会を終わ

らせていただきます。皆さんどうもありがとうございました。 
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資 料 資料  平成２２年度公民館大会参加報告書 

   平成２２年度公民館要覧 

 


